



Tovább bővül a város kerékpárút-hálózata



Komárom városa a közelmúltban hivatalos értesítést kapott arról, hogy a közlekedési minisztérium támogatja a kerékpárutak további szakaszainak megépítését. Közel félmillió euróból a Petőfi utcai vasútállomástól a Šulek Gimnáziumig épül kerékpárút, amelyet a helyi viszonyokhoz igazítanak.

Meghosszabbítják a Vágpart mellett haladó kerékpárutat is, ahol a nádfeledecsárda közelében épül egy összekötő szakasz, a korábban felújított útszakaszon pedig nagyobb és biztonságosabb helyet alakítanak ki a kerékpárosok számára.

– Az elmúlt időszakban folyamatosan foglalkoztunk

a kerékpáros közlekedés fejlesztésével, hiszen a városon kívül már jelentős kerékpárutak vannak, többek között Gúta felé, de az Eurovelo 6 is itt halad a város közelében. Azonban ezek az útvonalak a városon belül is kezdenek összefolyni. Egy részüket már befejeztük, és most fejeztünk be egy másik szakaszt, amely

a Szent Rozália-templom elől indul. Most pedig az a jó hírünk, hogy folytathatjuk a következő szakasszal - tájékoztatott Keszegh Béla polgármester.

A tervek szerint a meglévő hálózat első meghosszabbítása a Petőfi utcán folytatódna, hogy ne csak a vasútállomás, hanem a buszpályaudvar is biztonságosan és kényelmesen megközelíthető legyen kerékpárral.

– A Rákóczi utcához hasonlóan itt is lesz gyalog- és kerékpársáv. Szeretném hangsúlyozni, hogy ez a fejlesztés nem a parkolóhelyek rovására megy, hanem a meglévő járdát szélesítik ki, elsősorban aszfaltozással. Onnan az Ipari Középiskola és a Jókai Színház felől folytatnánk felfelé, ahol a hely enged, mert a víztorony melletti helyek eléggé korlátozottak, de alapvetően a szlovák gimnáziumig folytatjuk (Folytatás a 2. oldalon)

Nagyszerű lehetőség a sportolásra és a kikapcsolódásra

A hűvösebb időjárás miatt kevesebb lehetőség van a szabadban való mozgásra. Városunkban azonban számos beltéri sportlétesítmény kínál rendszeres testmozgást és sportolást. Aki mozogni szeretne, annak a fedett uszodát ajánljuk, aki pedig pihenni szeretne, annak a Holt-Vág partján található szaunát. A lehetőségekről Kollár Gábort, a létesítményeket fenntartó és üzemeltető Comorra Servis vállalat igazgatóját kérdeztük.

– Mint minden évben, az idén is mindenkit szeretettel várunk az uszodánkban. Amellett, hogy számos sportegyesület veszi igénybe a szolgáltatásait, hétfőtől vasárnapig a nagyközönség számára is nyitva áll. Éppen ezért, mivel a sportklubok



különböző időpontokban használják, az alapiskolások pedig úszásoktatásra járnak, szeretném felhívni az úszás

iránt érdeklődők figyelmét, hogy kövessék a honlapunkon feltüntetett nyitvatartási rendet – mondta el Kollár Gábor.

A Holt-Vág partján, a csónakkölcsonzónában található önkiszolgáló szauna egyedülálló élményt nyújt a felüdülésre vágyóknak. A szauna varázsát családdal vagy barátokkal együtt, kellemes környezetben élvezhetjük.

– Tavaly megnyitottuk az úgynevezett panorámaszaunát, amely azért különleges, mert gyönyörű környezetben, a Holt-Vág partján található. Tehát amellett, hogy a szaunázás nagyon egészséges tevékenység, nagyon kellemes

környezetben tölthetünk el két és fél órát. Ezt a szaunát bárki kibérelheti a csónakkölcsonzónában, vagy a honlapunkon keresztül is bérelheti, ahol a szabad időpontokat is megtalálja. Ezután már csak egy kódot kell beszerezni a honlapon a szaunába való belépéshez, amelyben két és fél órát tölthet el a látogató. A szaunadíj 40 euróban van rögzítve, a szauna pedig maximum 6 fő befogadására alkalmas, vagyis baráti társaságok vagy családok számára ideális lehetőség – árulta el Kollár Gábor.

A szolgáltatásokkal kapcsolatos bővebb információk a comorraservis.sk honlapon találhatóak.

Támogatás árvízkárenyhítésre

A Szlovák Környezetvédelmi Ügynökség közzétette a szeptemberi árvíz által érintett településeken a családi házak újjáépítésére irányuló rendkívüli támogatási felhívás feltételeit.

A megromlódott családi házak tulajdonosai legfeljebb 22 800 euró pénzügyi hozzájárulást igényelhetnek a ház újjáépítéséhez, 7 000 euró előleg kifizetésének lehetőségével. Az olyan intézkedések, mint a szigetelés, az ablakok vagy a kazán cseréje megmaradnak, de a felhívás a megromlódott, átnedvesedett szerkezetek helyreállításával kapcsolatos „árvízi” költségekre is kiterjed, amelyeket a ház tényleges szigetelése előtt kell elvégezni. A felújításnak a felújítás előtti állapothoz képest legalább 25 %-os energia-megtakarítást kell eredményeznie. A környezetvédelmi ügynökség az év végéig fogadja a kérelmeket. További információ a www.obnovdom.sk honlapon található.

VADKERTI IMRE • SIPOS DÁVID • ZSAPKA ATTILA • SZÜTS ISTVÁN

Fogadjatok el és figyeljétek ránk is

Jótekönyvsági koncert a Charita Egyesület javára
Helyszín: Észak-Komáromi Református Templom
Időpont: 2024. november 22., péntek 17:00

A belépődíj tetszés szerinti ajánlható fel, a befolyt összeg a sérült emberek fejlesztését segíti.
Támogassunk együtt egy jó ügyet, és élvezzük a zenét a közösség erejével!

Új szolgáltatást indítunk – hához jövünk a hulladékért!

KN SMART TAXI – új szolgáltatás városunkban

Sok városban már működik az ún. „hulladék taxi” szolgáltatás, amely megrendésre érkezik. A polgároknak gyakran nehézséget okoz, hogy megszabaduljanak a feleslegessé vált, szükségtelen bútortól, háztartási gépektől, vagy más, nagy méretű hulladéktól, amelyek nem tartoznak a kommunális hulladék közé, így azokat a konténerbe sem szabad helyezni. Az ügyfelek telefonon vagy e-mailben rendelhetik meg ezt a szolgáltatást, és könnyedén megszabadulhatnak a szükségtelen dolgoktól az otthonukban vagy a munkahelyükön.

A KN SMART TAXI egyik fő előnye a rugalmasság és az elérhetőség. Sok esetben gyorsan szeretnénk megszabadulni a feleslegessé vált tárgyaktól. A szolgáltatás célja, hogy a lakótelepi hulladéktárolók rendezettebbek legyenek, hiszen gyakoriak az olyan büntetett kihágások, amikor oda rakják le az ilyen hulladékot.

A KN SMART TAXI gyors megoldást kínál: az ügyfél a 0905 989 508-as telefonszámon vagy az info@knsmart.sk e-mail címen megrendeli a szolgáltatást, majd munkatársaink díj ellenében elszállítják a családi házból vagy a lakása elől a hulladékot. Meggyőződésünk, hogy ez az új lehetőség segít egy tisztább Komárom kialakításában. A KN Smart Taxi nem csak elszállítja a hulladékot, ezzel csökkentve az illegális lerakatokat, de környezetbarát módon, elkülönítve juttatja el azt a városi gyűjtőudvarba. A hulladék megfelelő kezelése és elszállítása jelentős segítség a város kiadásainak csökkentésében, amivel közösen tehetünk életkörüzetünk szépítéséért.

OTVÁRACIA DOBA PRE VEREJNOST' KRYTEJ PLAVARNE
OD 16.09.2024

FEDETT USZODA NYITVATARTÁSA A NYILVÁNOSÁG RÉSZÉRE
2024.09.16. – TÓL

	6 PLAVECKÝCH DRÁH 6 ÚSZÓ PÁLYA	4 PLAVECKÉ DRÁHY 4 ÚSZÓ PÁLYA	5 PLAVECKÝCH DRÁH 5 ÚSZÓ PÁLYA	6 PLAVECKÝCH DRÁH 6 ÚSZÓ PÁLYA
PONDELK - HÉTFŐ	13,00 - 15,00	19,00 - 20,00	20,00 - 21,00	---
UTOROK - KEDDŐ	13,00 - 15,00	19,00 - 20,00	---	20,00 - 21,00
STREDA - SZERDA	13,00 - 15,00	19,00 - 20,00	20,00 - 21,00	---
ŠTVRTOK - CSÜTÖRTÖK	13,00 - 15,00	19,00 - 20,00	---	20,00 - 21,00
PIATOK - PÉNTEK	13,00 - 15,00	19,00 - 20,00	20,00 - 21,00	---
SOBOTA - SZOMBAT	10,00 - 12,00	---	---	14,00 - 18,00
NEDELA - VASÁRNAP	10,00 - 12,00	---	---	14,00 - 18,00

Kórusban énekelni csoda!

Múlt: 45 éve énekel a CONCORDIA Vegyeskar

Jelen: Értékes muzsika, jó közösség
izgalmas fellépések itthon és külföldön.

Jövő: Megkezdődnek a kóruspróbák 2024. szeptember 2-án, 18.00-tól,
minden hétfőn, a komáromi zeneiskola koncerttermében.

Szeretettel várjuk az érdeklődőket, a jó énekeseket!



A szociális média környezetromboló hatásai

Ezzel a címmel tart előadást a Zichy pontban november 28-án 17.30 órai kezdettel Kovács-Kovi-Zoltán a VándorLáss egyik alapítója, túsvezető, buddhista tanító.

Az érdekesnek ígérkező előadás keretében azt vizsgálják meg, hogy néhány jól sikerült fotó miképpen fordította fel gyökerestül egy-egy közösség életét, illetve mennyiben felelősek az „influencerek” néhány természeti csoda, akár szó szerinti, lerombolásáért.

A közösségi háló, a közösségi média ugyancsak meszeszemenő hatásairól szinte naponta jelennek meg tanulmányok, és szilárdnak hitt viselkedési formák, kommunikációs trendek, reklámok, utazási szokások, üzleti modellek, - és sorolhatnánk a példákat-, változnak alig követhető gyorsasággal.

Nyilvánvalóan senki sem gondolhatta, hogy a közösségi oldalak majd pont a turizmusra, utazásra nem lesznek hatással, de az talán csak keveseknek jutott eszébe, hogy éppen azok a természeti szépségek lehetnek ennek a legfőbb áldozata, amiknek a különlegességét az adja, hogy érintetlenek.

És talán arra sem, hogy az éttermek és kávézók már nem azt tartják majd elsődleges szempontnak, hogy jól lehessen náluk enni és inni, hanem hogy az ételek jól nézzenek ki, és maga a hely berendezése is olyan legyen, hogy leginkább fotózkodni járjanak oda az emberek.

Az előadásra a belépés díjmentes, de regisztrációhoz kötött: villa.camarum@gmail.com

Tovább bővül a város kerékpárút-hálózata

(Befejezés az 1. oldalról)

tódna a fejlesztés. A Kertész utcában, a Next épület előtt szintén folytatódna a kerékpárutak meghosszabbítása. Ezt egy nagyon fontos lépésnek tekintjük, amely valójában félmillió eurós fejlesztést jelent, hogy az állomásra érkező és oda tartó emberek biztonságosan közlekedhessenek. A városunkban tanuló középiskolások jelentős része is naponta ingázik az iskola, a vasútállomás, vagy a buszpályaudvar között és jelentős a régiókból, falvakból, községekből érkezők aránya is. Tehát ez egy fontos szakasz - magyarázta a polgármester.

Az önkormányzat már előkészített egy pályázatot további fejlesztésekre, így ha a pályázat sikeres lesz, további kerékpárutak épülhetnek.

– Ebben az esetben először az Eötvös utcát teljes hosszában szeretnénk ugyanúgy javítani, hogy a gyalogosok és a kerékpárosok számára is biztosítva legyenek a lehetőségek. A szín-

házról a Hoffer benzinkútig is, szintén mindkét oldalon. Azon dolgozunk tehát, hogy összekössük ezeket a kerékpárutakat, és minél több családnak adjunk alternatív lehetőséget, akár arra, hogy otthon hagyják az autót, akár arra, hogy gyalog vagy kerékpárral menjenek munkába vagy iskolába, vagy hogy a bevásárlásokat gyalog vagy kerékpárral intézzék. Egy ekkora városban nehéz kezelni az autók ekkora mennyiségét, mert a lehetőségek korlátozottak. Hiszem, hogy egyre többen fognak áttérni a kerékpárra. És tudom, hogy jól működik, mert én magam is ezt teszem minden nap - tette hozzá a polgármester.

A szakemberek egybehangzó véleménye, hogy a kerékpározás télen és nyáron egyaránt nagyon jó közlekedési lehetőség. Egészségesebb, gyorsabb, nincsenek parkolási gondjaink, és még a napi közlekedésünkben is sokkal rugalmasabbak lehetünk. Kerékpárra fel tehát!

sz

Felavatták Berecz Gyula szobrászművész emléktábláját

Napra pontosan október 20-án, születésének 130. évfordulóján avatták fel Berecz Gyula komáromi szobrászművész emléktábláját a katolikus plébánia Iskolai utcai homlokzatán.

A már elhunyt Nagy János szobrászművész által korábban elkészített emléktábla felavatásán tiszteletét tette Kiss Róbert püspöki helynök, Fazekas László emeritus püspök, Keszegh Béla polgármester, valamint több helyi civil szervezet és intézmény képviselője is. A jelenlévőket Szénássy Tímea városi képviselő üdvözölte a Jókai Mór Közművelődési és Múzeum Egyesület nevében. Berecz Gyula életét és munkásságát Szabó Csekei Tímea művészettörténész méltatta. Az eseményt a Gaudium vegyeskar előadása és Nagy Ferenc versmondó szavazata tette színesebbé.

Berecz Gyula 1894. október 20-án városunkban látta meg a napvilágot Berecz Alajos és Girch Franciska elsőszülött fiaként. Alapfokú tanulmányait Komáromban végezte, majd a győri fa-és fémipari szakiskolában tanult tovább. Az első világháború alatt az orosz harctéren teljesített szolgálatot, ezért csak az 1919/20-as tanévtől kezdhetette meg tanulmányait az Országos Magyar Királyi Iparművészeti Tanodában, ahol először ötvös szakon tanult, majd a szobrászat felé fordult. Tanulmányai befejeztével 1923-ban tért



vissza Komáromba, majd a Jókai Egyesület ösztöndíjával tanulmányúton járt Bécsben és Olaszországban.

1925-ben a Jókai centenáriumi ünnepség alkalmából őt bízták meg a neves prózaíró mellszobrának elkészítésével. A közadakozásból elkészített bronzszobrot 1937 novemberében állították fel az egykori Kultúrpalota, a mostani Duna Menti Múzeum épülete előtt. A szobor alapkövetélnél jelen volt az akkori csehszlovák miniszterelnök, Milan Hodža is, aki magyar nyelven köszöntötte a jelenlévőket.

A komáromi Jókai szobor elkészítése ismertté tette Berecz Gyulát, és számos felkérést, megrendelést kapott. Többek közt Baróti Szabó Dávid, Czuczor Gergely, Feszty Árpád, Ghyczy Kálmán, Gyulai Rudolf, Hetényi János, Jászai Mari, Konkoly Thege Miklós, Kultsár István, Lipscher Mór, Rauscher Zsigmond, Ribáry Ferenc, Selye Hugó, Szinyei József,

id. Pázmány Dénes, Takáts Sándor és Thaly Kálmán gipszszobrának elkészítésére.

Szabó Csekei Tímea művészettörténész elmondta városunkban is számos alkotás őrzi a szobrászművész kezemunkáját. Ő készítette a zsidó temető szertartástermében található első világháborús emlékművét, valamint a Szent András-bazilikában látható, az első világháborúban elesett katolikusoknak emléket állító tábla is. 1940-ben a Megyeháza részére elkészíti a régió jelentős szülőiteit megőrkítő mellszobrokat, amelyeket viszont 1945 után eltávolítanak az épületből. Ma már csak az egykori szobrok talapzata látható. 1943-ban készítette el a bencés tanárok emléktábláját, amit 1945-ben szintén eltávolítottak, de annak másolata 2004-től újra látható a rendház Nádor utcai homlokzatán.

A második világháború utáni események megváltoz-

tatták Berecz Gyula életét. 1948-ban úgy dönt, hogy a jobb élet reményében feleségével Budapestre költözik, de később megbánja döntését. Visszatérni Komáromba azonban már nem volt lehetősége. A mindennapi élet nehézségei, romló egészségi állapot és erős honvágy jellemezte életének utolsó szakaszát. Testvéreinek írt levelében így fogalmazott: „... fáj a honvágy, úgy szeretnék hazamenni, a Tó utcai kis szobámban megpihenni!”.

Ez a lehetőség azonban nem adatott meg számára, ahogy az sem, hogy megérje a Jókai szobor visszahelyezését eredeti helyére, ugyanis 1951 októberében szívelégtelenségben hunyt el Budapesten.

Az emléktábla felavatásával Komárom már nemcsak a Singellő városrészben található, Berecz Gyula nevét viselő utcával állít méltó emlékezetet városunk neves szülőiténak.

sz

Cseh Benedek sikere az országos szakmai versenyen

Az idei tanév is sikeres volt a komáromi Gépipari és Elektrotechnikai Szakközépiskola egyik diákja számára az IPM STUDENT AWARD versenyen, amelynek középpontjában a grafikus rendszerek használata állt a tervezési folyamatban. Cseh Benedek 188 napon keresztül több mint 500 alkatrész felhasználásával tervezte meg azt a pályaművet, amellyel megnyerte az országos versenyt.

Az Állami Szakképzési Intézet és az IPM Solutions tervezőcég által közösen meghirdetett szakmai verseny, az IPM STUDENT AWARDS célja, hogy a szakképzésben részt vevő iskolák és diákok korszerű tervezőszoftvereket használjanak a gyakorlatban. Az említett szervezetek azt szeretnék ösztönözni, hogy a fiatalok kreatív megoldásokkal álljanak elő, amelyeken keresztül egyrészt a munkaerőpiacra kilépő diákok gyakorlati tudása is tökéletesedik, másrészt ötleteik hatással lehetnek az ipar fejlődésére is.

A komáromi Gépipari és Elektrotechnikai Szakköz-



Az ünnepélyes eredményhirdetés pillanata, jobbról a második Cseh Benedek, az országos verseny győztese

épiskola diákjait az idén is megszólította ez a kihívás, így Cseh Benedek, III.C osztályos, gépész szakos diák tanára, Kányai Tivadar mérnök támogatásával benevezett a versenybe. Benedek 188 napon keresztül több mint 500 alkatrész felhasználásával tervezte meg pályaművét PTC CREO tervezőszoftver

használatával. A befektetett munka meghozta gyümölcsét, és a FORD COYOTTE V8 ENGINE fantázianévű munkája végzett az országos verseny első helyén. A szakmai zsűri a diákok munkáit többféle szempont szerint bírálta el, mint például a tervezés kivitelezése, az eredetiség, vagy maga a dizájn.

A verseny hivatalos kiértékelésére egy szakmai konferencia keretében került sor a KIA Slovakia oktatási központjában Egbelényben (Gbeľany), ahol a szakmai elismerésen túl a diákok értékes díjakat is kaptak a versenyt megálmódó szervezektől.

ipari

Átadták a Harmónia – Szlovákiai Magyar Zenei Díjat

Az Egressy Béni Városi Művelődési Központban megtartott nagyszabású gálaest keretében az idén immáron 12. alkalommal adták át városunkban a Harmónia – Szlovákiai Magyar Zenei Díjat. Jelölést kapott a Kassai Csermely Kórus, a Gorlo Volka zenekar, valamint Nagy Csomor András és zenekara.

A kuratórium ugyanakkor az életműdíj birtokosának a személyéről is döntött. Idén nem egy, hanem két kiváló, hiteles zeneművész kapott életműdíjat. Elsőként a Dunaszerdahelyen élő Banyák István, nemzetközileg elismert cigányprímás a magyar cigányzene hagyományainak ápolásáért és a fiatal roma tehetségek támogatásáért. A kuratórium az idén nyolcvanéves Holec Ilona zoboraljai népdalénekest is kitüntette a Harmónia-díj életműdíjával, aki a népművészet mestere cím birtokosa és 1944-ben született Alsóbodokon. A mai napig aktív tagja az alsóbodoki hagyományörző asszonykórusnak. A Harmónia-díjat és a Harmónia-közönségsdíjat Nagy Csomor András és zenekara vehette át.

Az est során a szlovákiai magyar zenei élet kitűnő képviselői szórakoztatták a közönséget. Bár a gálaestnek magyarországi vendégművésze is volt Palya Bea sze-



A Harmónia-díj életműdíjával kitüntetett zeneművészek Banyák István cigányprímás és Holec Ilona népdalénekes

mélyében, aki Lisztes Jenő cimbalom művésszel lépett színpadra, nagy tapsot kapott a tavalyi díjazott Opera Trio, a tavalyi közönségsdíjas Jánoška Tibor és quartetteje, a Kiss Zenészek csapata és a Beliczay Kamarazenekar is. Az országos szintű rendezvény résztvevőit, fellépőit városunk nevében Keszegh Béla polgármester köszöntötte.

– Ez alatt a másfél óra alatt azt láthattuk, hogy milyen sokszínű a szlovákiai magyar zenei élet. A hétköznapi rohanása sokszor beszűkít minket, és csak azt vesszük észre, hogy ugyanazokat az adókat hallgatjuk, ugyanazokat a kedvenc zenekarokat, de még a hétköznapi rutinja is még inkább

lehúz minket. Amikor pedig itt vagyunk, akkor azt láthatjuk, hogy az operától a jazz zenéig terjedő széles zenei skála előadói milyen színvonalas műsorral lepnek meg minket. Az önkormányzatok által szervezett fesztiválok vendégei sok esetben erősen megfáradt, fél playback-re játszó zenészek, és talán nekünk is felelősségünk volna, hogy felkaroljuk ezeket a tehetséges előadókat, akikre méltán lehetünk büszkék – nyilatkozta Keszegh Béla polgármester.

Lakatos Róbert főszervező és egyben a rendezvény kuratóriumi elnöke a gálaesten elmondta, hogy a Harmónia-díj jövőre átalakul.

– A szervezőbizottság úgy döntött, hogy a Harmó-

nia-díjat egy több művészeti irányzatot felülemelő díjátadó ünnepséggé alakítjuk át. Azt szeretnénk és a jövő héttől ezen elkezdünk dolgozni, hogy jövőre az Egressy Béni Városi Művelődési Központban adjuk át az I. Szlovákiai Magyar Művészetért Díjat – árulta el Lakatos Róbert.

Az elképzelések szerint a Szlovákiai Magyar Művészetért Díj egy összművészeti díj lesz, amelyet négy vagy öt kategóriában adnak majd át. A zenei kiválóak mellett a szervezők keresik majd azokat is, akik az irodalom, a színház-, a képzőművészet és a filmes alkotások terén a jók között a legjobbak a szlovákiai magyarok közösségében.

SZ

MEGHÍVÓ

A Komáromi Zsidó Hitközség tisztelettel meghív minden érdeklődőt a Menház zsinagógájának (Eötvös utca 15.) felújítás követő átadására, melyre 2024. november 24-én, vasárnap 14.30-kor kerül sor.

A program részeként 15 órától a Klezmerész Együttes ad koncertet. Ezt követően a Wallenstein Zoltán teremben vendégül látjuk a megjelenteket.

Az eseményen való részvétel regisztrációhoz kötött: kile@menhaz.sk

A Csavar Színház bemutatója

Fűje sarjad mezőknek

A Csavar Színház december 9-én, hétfőn az Egressy Béni Városi Művelődési Központban mutatja be a Száz Pál regénye nyomán készített előadását. A darab rendezője Gál Tamás, szereplői Kiss Szilvia és Gál Tamás

Száz Pál phytologáriumban az etnográfia keveredik a szépirodalommal, amihez a növények adnak szimbolikus-allegorikus nyelvet. Ritkaság ez a magyar irodalom történetében, hiszen Száz Pál füveskönyve olyan szépirodalmi mű, amelyet tájszólásban írtak meg, fonetikus lejegyzéssel.

Gyógynövényekről és emberi sorsokról szól, és a szerző a növények iránti tisztelet mellett a mátyusföldi nyelvjárást is igyekszik összehasonlítani a költészettel. A Biblián alapuló népi apokrif történetekből indult ki, amelyekben fontos szerepük volt a növényeknek. A kötet

szerkezete is az ünnepek rendjén és a hozzájuk kapcsolódó szakrális tartalom alapján alapul.

A Csavar Színház produkciójában egy sajátos keresztmetszetet kaphatnak a füveskönyvből a nézők. Egy férfi és egy nő történetén, kapcsolatának fókuszán keresztül mesél a két színész, Gál Tamás és Kiss Szilvia a történelmi és történelem előtti időkről. A paradicsomból való kiűzetéstől a rendszerváltásig tart a mátyusföldi példázat-csokor.

„Ostobaság minden bűbánat, mer minden emülik evillágba, csak élet nem. Annak még a halál sem szab határt, ami minden másnak. Ezér szeresd az életet, akár milyen is, mer az a legnagyobb kincs! Nyisd ki szíved ládikóját, abbó baj nem lehet.” Száz Pál: Fűje sarjad mezőknek

Az előadást 12 éven felüli nézőknek ajánlott!

Keressük a felvidéki magyar női példaképeket

A Femine Fortis – Erős Nők polgári társulás tizedik alkalommal keresi a Felvidék magyar női Példaképet. Ön is ismer olyan nőt, lányt, aki a példaképünk lehet, olyan sikeres hölgyet, aki tettével bizonyított, nőként alkotott maradandót, egyedül, hiánypótlót? Szeretné, ha mindenki megismerné a történetét? Sikereit? Az oda vezető utat? 2025-ben is keressük a Példaképeket.

Ha Ön is ismer olyan nőt, lányt, hölgyet, aki a példaképünk lehet, olyan sikeres embert, aki bebizonyította nőként is lehet nagyot alkotni, szeretné, ha mindenki megismerné a történetét, a sikereit és az oda vezető utat, akkor jelölje.

Bárkit lehet jelölni, aki méltó példaképünké válhat. A javaslatokat 2025. január 31-ig várjuk. A kuratórium a jelölések beérkezése után dönt. A kuratórium tagjai: Bauer Edit, Hervay Rozália, Kiss Beáta, Németh Gabriella, Neszméri Tünde, Reiter Flóra, Szomolai Andrea és

Zupko Mária. Az elismerést ünnepélyes keretek között Füleken adjuk át márciusban.

Várjuk a jelöléseket a feminefortis@gmail.com címmel. Kérjük, adják meg a jelölt elérhetőségeit (telefon, e-mail), és küldjenek egy életrajzot, illetve legalább fél oldalas, de maximum 2 oldalas ajánlást (méltatást), amelyben kifejtik, miért javasolják az adott személyt a kitüntetésre.

Lehet az egy édesanya, egy vállalkozó, közéleti ember, regionális politikus, művész, író, pedagógus, kultúraszervező. A lényeg, hogy értékeket jelenítsen meg, hogy a környezete és a felvidéki magyarság felnézhesen rá. Kérjük, hogy szlovákiai magyar nőket jelöljenek, díjunkat azért alapítottuk, hogy a felvidéki hölgyeket ismerjük el.

Kérjük a jelölőket, hogy saját elérhetőségüket is adják meg. A Femine Fortis – Erős Nők elnöksége nevében

Neszméri Tünde

Városunkba látogatott a világhírű rendező, Jason Reitman

Jason Reitman kanadai-amerikai rendező és forgatókönyvíró, a városunkban született világhírű rendező és producer, Ivan Reitman fia, aki most először tett látogatást Komáromban.

– Fontosnak tartom, hogy tudjuk, honnan jöttünk. A nagyszüleimnek sokat kellett tenniük a túlélésért, mert sokkal nehezebb időköt éltek át, és sokkal bátrabbak voltak nálam. Nekem nagyon könnyű volt visszajönnöm, nekik viszont nagyon nehéz volt túlélni. Szerettem volna végigmenni azokon az utcákon, amelyeken ők jártak. Meg akartam látogatni a várost, ahol apám született.

Az apám sokat tudott adni a világnak, és ez egyszerűen fontos számomra, hogy visszatérjek ide. Szeretném, ha itt emlékeznének apám nevére, és szeretném, ha emlékeznének azoknak az embereknek a nevére is, akik megmentették a családomat – nyilatkozta Jason Reitman.

Az egykori családi ház és egyéb emlékek felkutatása mellett Jason Reitman annak a személynek a rokonait is felkereste, aki segítette családjának a kivándorlásban. Adamik Irén férje hajón dolgozott, így az 1950-es évek elején sikerült elrejttenie Reitmanékat az egyik hajón, amely Bécsbe, majd onnan



Jason Reitman Keszegh Béla polgármesterrel együtt tekintette meg édesapja csillagát a Hírességek sétányán

Kanadába vitte őket. Adamik Irént később két év börtönre ítélték ezért, mert besúgók leleplezték az általa nyújtott segítséget. Az emigrációnak köszönhetően viszont kialakult Ivan Reitman karrierje, aki a Szellemirtók mellett olyan filmeket rendezett, mint az Ovizsaru, a Junior, az Ikkrek és a leghíresebb filmstárokkal dolgozott együtt. Ivan Reitman 2022. február 12-én, 75 éves korában, álmlában hunyt el otthonában, a kaliforniai Montecitóban. Szülővárosa azonban nem feledkezett el neves szülöttéről, néhány éve Ivan Reitman

Komárom díszpolgára lett, majd három éve pedig csillagot kapott a Tátra Mozi előtti Hírességek sétányán. Jason Reitman itt tartózkodása alatt elárulta, hogy egy filmfesztivál szervezését is javasolta, ahol nemcsak Reitman filmjeit vetítenék, hanem a feltörekvő filmekkel is szeretne beszélgetni a Los Angeles-i filmkészítés buktatóiról. Elmondta azt is, fontosnak tartja, hogy megőrizzék Adamik Irén emlékét, akinek bátorsága segítette családjának elhagyni az akkori diktatúrát, és más életútra terelte a Reitman családot.



Jason Reitman a család gyökereit kutatva ellátogatott a Komáromi Zsidó Hitközségbe is

30 DUO / zenés-verses est hegedűvel és brácsával

2024. december 11. (szerda), 19.00

Tisztí Pavilon díszterme

Közreműködők:

Lakatos Rák Viktória, Lakatos Róbert,
Jozef Horváth

POMÁDÉ (Grease)

a GIMISz Diákszínpad új bemutatója

2024. december 3. (kedd), 19.00

Egressy Béni Városi Művelődési Központ

A GIMISz Diákszínpad 30 év után újra színpadra viszi a hetvenes évek kultikus zenés darabját, mely telis-tele van világlágerekkel, tánccal és szerelemmel.

Apróhirdetés

- Korrepetálást vállalok szlovák nyelvből. Tel.: 035/7702 069.
- Sírők tisztítás és javítás 50 eurótól, gravírozás és aranyozás 24 karátos arannyal 0,70 euró/betű. Tel.: 0911/045 678.
- Apróhirdetések felvétele a kl@komarno.sk címen.

Újszülöttek

Kovács Márton, Órsújfalu; Stojková Esmeralda, Ógyalla; Dohorák Olivér, Csicsó; Mészáros Nina, Komárom; Kürti Amira, Nagykeszzi; Lakatošová Mira, Érsekújvár; Jávorka Richárd, Bátorkeszi; Kuszák Ákos, Kiszsza; Pitter Kolen Ámin, Komárom; Gyenes Ádin, Helemba; Čóka Noel, Kabátfalu; Bojza Dominik, Lakszakállas; Vrečič Leila, Komárom; Stojka Leonardo, Ógyalla; Balla Doroti, Komárom; Sós Fruzsina, Boga; Mezey Péter, Komárom; Tallósi Csenge, Bátorkeszi; Rafael Vivien, Nagymegyér; Lakatoš Daniel, Ógyalla; Barborák Leonard, Surány; Farkas Vivien, Keszegfalva; Berky Liliána, Komárom; Zolcer Dárus, Dunamocs; Klinková Léna, Komárom; Mináriková Emma, Lakszakállas; Nagy Tamás Dominik, Ekel; Vy Nguyen Vu An, Komárom; Benčíč Benjámín, Gúta; Pemčáková Tatiana, Pat; Horváth Ivan, Kürt; Horváth Trisztán Zoltán, Komárom; Kedro Alex, Komárom; Krecsmer Zsófia, Kéménd; Gavula Peter, Nyitraivánka; Viderman Leon, Hetény; Stanko Milan, Érsekújvár; Magyarics Márk, Gúta; Kollár Alex Barnabás, Kolozsnéma; Marikovec Ádin, Komárom; Hübsch Dávid, Imely; Stojková Vanessa, Ógyalla

Elhunytak

A 83 éves Kerepeczky Karol, Komárom; a 94 éves Csizmadia Erzsébet, Komárom; a 80 éves Kovács Irma, Izsa; a 72 éves Michela Július, Komárom; a 84 éves Zelenánská Judita szül. Ďumbierová, Komárom; a 45 éves Hús Vladimír, Komárom; a 71 éves László Tibor, Komárom; a 72 éves Vida Vilmos, Szentpéter; a 77 éves Sztankó Ilona, Csallóközarányos; a 84 éves Jakubek Aranka, Izsa; a 74 éves Pálkás Imre, Bátorkeszi; a 84 éves Szabó Katalin, Komárom; a 64 éves Líker Ondrej, Búcs; a 71 éves Major Ondrej, Hetény; a 64 éves Farkas Oszkár, Komárom; a 93 éves Hradilová Mária, Komárom; a 79 éves Vimón František, Komárom; a 66 éves Luky Zoltán, Komárom; a 103 éves Akmanová Anna, Komárom; a 69 éves Vajkay Ferenc, Komárom; a 80 éves Fábrián Kálmán, Megyerics; a 65 éves Mikula Miroslav, Komárom; a 43 éves Mikóczy Imre, Pat; a 79 éves Hakszer Erzsébet, Ekel; a 92 éves Šlestová Elena, Komárom; a 81 éves Csintalan Irén, Hetény; a 83 éves Balogová Alžbeta, Komárom; a 71 éves Grassl Anton, Komárom

MEGEMLÉKEZÉS

„Egy szál virág, egy gyertyaszál,
Egy fénykép, melyen mosolyogsz ránk.
Sok emlék, ami itt maradt nekünk,
Amíg élünk, Te is élsz velünk.
Számunkra te sosem leszel halott,
Örökké élni fogsz, mint a csillagok.“



Fájó szívvel és soha el nem múló szeretettel emlékezünk október 27-én halálának 25. évfordulóján a drága édesanyára és nagymamára

FORRÓ Margitra, szül. Vitéz

Akik ismerték és szerették gondoljanak rá ezen a szomorú évfordulón.

Emlékét őrző családja

ADVENTNÝ KONCERT ZNÁMYCH OPERNÝCH SPEVÁKOV

Spevákov sprevádza Symfonický Orchester Dunakeszi (HU)

Zaznejú najkrajšie slovenské, maďarské a medzinárodné operné piesne.

Komárno
Bazilika svätého Ondreja
21.12.2024 19:00

ÁDVENTI KONCERT ISMERT OPERAÉNEKESEKSEL

Az énekeseket a Dunakeszi Szimfonikus Zenekar kíséri

Ehangzanak a legszebb szlovák, magyar és nemzetközi opera dallamok.

Komárom
Szent András – bazilika
2024.12.21 19:00

Organizátor si vyhradzuje právo na zmenu podujatia, zrušenie alebo ukončenie programu z dôvodu nepredvídaných okolností. V prípade zrušenia podujatia majiteľ má nárok na vrátenie ceny vstupenky

[ticketportal](http://ticketportal.sk)

Táncház a Borozóban

2024. december 6.,
péntek, 20.00

Európa udvar – Borozó

Muzsikálnak

Radák Márton hegedű

Orsós Tamás brácsa,

Hanusz Zoltán nagybőgő

Egy tökéletes helyszínt keres esküvőre, konferenciára vagy más rendezvényre?

Várja a Tisztí pavilon a belváros szívében. Egy különleges környezet minden szükséges szolgáltatással egybekötve.

A terembérléssel kapcsolatos további tájékoztatás kérhető info@mskkomarno



Vnútorná okružná 53, 945 01

Komárno

Tel.: 090 562 522, 035 7713 003

cleancitykomarno@gmail.com

Ponúkame

Vám kontajnerovú prepravu stavebného a priemyselného odpadu v 3 m³, 5,5 m³, 8 m³ kontajneroch

Konténeres hulladékszállítás, építési törmelék és ipari hulladék 3 m³, 5,5 m³, 8 m³ konténerekben

NAJLEPŠIE CENY V OKRESE KOMÁRNO!

Volajte na tel.č.:

035 7713 003

Mobil: **0907 562 522**

Osztályozzunk helyesen!

Sorozatosan érkeznek a visszajelzések a konyhai hulladék elszállításáért felelős cégtől, hogy a barna hulladéktárolókba sok más hulladékot is elhelyeznek a polgárok. Rendszeresen a textil és más, nem odatározó hulladékok, amelyek nem csak megnehezítik az elhordást, de kárt is okoznak a feldolgozásnál, amely komoly anyagi kiadásokkal jár, így azt közösen fizetik meg a város polgárai.

Komárom városa ezúton is kéri a polgárokat, hogy a rendeltetésük szerint használják a szeparált hulladék elhelyezésére szolgáló edényeket, ezen belül is a barna konténereket kizárólag csakis a konyhai hulladékokra. A helyes osztályozással jelentősen csökkenthetők a hulladékgazdálkodási kiadások, viszont a felelőtlen hozzáállással sokkal drágább az elszállítás, amit a város polgárai közösen fizetnek meg.

Bírságra számíthatnak a szemelők

Október végén a Komáromi Városi Rendőrség ismét két esetben derített fel közterületen történő engedély nélküli hulladéklerakást. Mindkét esetben sikerült azonosítani az elkövetőket, akik a Csillag és a Vár utcában található konténerállomás mellé illegálisan helyeztek el nagyméretű hulladékot. Az ügyet mindkét esetben közigazgatási eljárásra utalják az eljárás után.

A város rendszeresen, így a közelmúltban is megszervezte a nagyméretű hulladék elszállítását, de sajnos ezek szerint többen nem éltek ezzel a lehetőséggel.

A város ismételten felhívja a polgárok figyelmét a hulladékgazdálkodás feltételeinek betartására. Az ilyen esetekben a magánszemélyekre akár 1 500 eurós bírság is kiroható.

Az Egressy Béni Városi Művelődési Központ művészeti csoportjainak karácsonyi műsora

2024. december 10. (kedd), 18.00

Egressy Béni Városi Művelődési Központ

Fellépnek:

Baletissimo – gyermek balett

COOLtúrázók – színjátszókör

Feszty Árpád Kamara Néptáncgyűttes

Komárom Gyermekek Táncgyűttes

Komárom Ifjúsági Táncgyűttes

Komárom Táncgyűttes

Zenei kíséret: Lakatos Áron és zenekara

A kerti biohulladék elszállítása a téli időszakban

Tisztelt polgárok, Komárom Város tájékoztatja a családi háznál élő polgárokat, hogy a kertekből származó biológiailag lebomló hulladékot a téli időszakban (a decemberi, januári, februári hónapokban) az alábbi időpontokban szállítja el:

2024. december 2-án (hétfőn) – városrészek (Kis Izsa, Harcsás, Nagy Harcsás, Gyulamajor, Gadóc, Kabátfalu, Kava, Lándor, Cserhát, Szentpál és Órsújfalu),

2024. december 3-án (kedden) – Komárom városa (Singellő, Bene, stb.),

2025. január 13-án (hétfőn) – városrészek (Kis Izsa, Harcsás, Nagy Harcsás, Gyulamajor, Gadóc, Kabátfalu, Kava, Lándor, Cserhát, Szentpál és Órsújfalu),

2025. január 14-én (kedden) – Komárom városa (Singellő, Bene, stb.),

2025. február 3-án (hétfőn) – városrészek (Kis Izsa, Harcsás, Nagy Harcsás, Gyulamajor, Gadóc, Kabátfalu, Kava, Lándor, Cserhát, Szentpál és Órsújfalu),

2025. február 4-én (kedden) – Komárom városa (Singellő, Bene, stb.),

Fontos tudnivalók: Háztartásonként max. 2 zsák igényelhető (a kihelyezett zsákoktól függetlenül). Komárom Város 2023/8-es számú általános érvényű rendelete alapján a kerti hulladékot elsődlegesen a kerti hulladék keletkezésének helyszínén kell komposztálni! A komposztált kerti hulladék kiválóan alkalmas a pázsit és a kert talajmínőségének javítására. A kertekből származó biológiailag lebomló hulladékot egész évben leadható Komáromban a Gadóci úton üzemelő komposztáló üzemben.

A zsákokat a megadott időpontoktól eltérő időpontokban közterületre kihelyezni tilos!

A szállítási időpontok megtalálhatók a város honlapján is (www.komarno.sk). Információk: Komáromi Városi Hivatal, Környezetvédelmi osztály tel.: 035/28 51 362



III. KOMÁROMI
BORÜNNEP
KOMÁRŇANSKÝ
SVIATOK
VÍNA

Bott Frigyes
Muzsla / Mužla

Strekov 1075
Kürt / Strekov

Világi Winery
Helemba / Chába

Kasnyik
Kürt / Strekov

Hengerics Péter
Komáromszentpéter / Svätý Peter

Mátyás
Kisújfalu / Nová Vieska

Fyrmonia
Fűr / Rúbaň

Napvirág
Hegymagas és Hetény
Hegymagas (HU) a Chotín

Bortornác
Hetény / Chotín

A belépőjegy ára magában foglalja a kínált borok kóstolóját, a kóstoló poharat és az üdvözlő sajtót. / Cheesio

Cena vstupenky zahŕňa ochutnávku ponúkaných vín, degustačný pohár a vstupnú syrovú misku. / Cheesio

07. DEC | szombat | 16:00
| sobota | 21:00

ZONGORA / KLAVÍR: Szulcsányi Béla

RÉV - mini street food

Tisztai Pavilon díszterme | Észak-Komárom
Veľká sála Dostojaňkeho pavilónu | Komárno

TÁMOGATÓ: SPONZOR:

Belépődíj / Vstupné: 20 € | ONLINE: www.mskskomarno.sk | ticket@mskskomarno.sk | +421 905 892 579



XIII. Festival
FONÓGRÁF
Fesztivál

NOVEMBER
20-24.
KOMÁROM - KOMARNO

Pál István Szalonna és Bandája

NOV. 22.
és az
Esszencia Zenekar
közös koncertje
19.00 / EB VMK / MSKS BE / 16€

ONLINE: www.mskskomarno.sk
INFO: www.fonografesztival.sk
ticket@mskskomarno.sk, +421 905 892 579

PROGRAM

NOV. 20. **Swing à la Django**
Vivaldi 4 Seasons
19.00 / EB VMK / MSKS BE / 16€

NOV. 21. **Generáció Táncgyűttes:**
KATASTROFA, avagy EMBERI ÉZ TRAGÉDIA!
táncszínházi előadás / táncos színház
19.00 / EB VMK / MSKS BE / 16€

NOV. 22. **Kása Béla fotókiállítás**
Vjstava fotografií
17.00 / EB VMK / MSKS BE

Pál István Szalonna és Bandája és az Esszencia Zenekar közös koncertje
spoločný koncert Istvána Pála a Hudobnej skupiny Esszencia
19.00 / EB VMK / MSKS BE / 16€

Góbó Zenekar
21.00 / RÉV / 5€

NOV. 23. **Dalinda**
17.00 / Tisztai Pavilon / Dostojaňický pavilón / 10€

CSÍK ZENEKAR
vendég / hosť: PRESSER GÁBOR
19.00 / EB VMK / MSKS BE / 26€

Táncház - Tanečný dom
Lakatos Áron és zenekara
21.00 / EB VMK / MSKS BE

NOV. 24. **Paár Julcsi & Fitos Dezső Társulat:**
A fény meséje
mesélő-előadás / divadelné predstavenie pre deti
17.00 / EB VMK / MSKS BE / 13€



O₂

Tomáš Kinik
inžinier O₂ sietí

Vymakaná O₂ sieť
aj v okrese Komárno